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九、向量

一、填空题：

1．已知：
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2．已知：
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同向的单位向量
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3．已知：|
[image: image6.wmf]a

|=12，|
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与
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夹角为120o，则
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4．已知：
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，且
[image: image13.wmf]a

与
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互相垂直，则m=            。

5．已知：
[image: image15.wmf]}
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与
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互相垂直，则实数n=        。

6．已知：
[image: image21.wmf]j
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与
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反向，且3|
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|=2|
[image: image26.wmf]AC

|，则C点的坐标为          。

7．向量
[image: image27.wmf]OC

={3,4,5},A点坐标是(3,0,0),B点坐标是(0,4,0),则
[image: image28.wmf]OC

与
[image: image29.wmf]AB

的夹角是    。

8．已知向量
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i

a

2

3

+

=

，
[image: image31.wmf]j

i

b

-

=

2

，如果向量
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互相垂直，那么实数x=            。

9．已知
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且|
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|=3，|
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|=5，|
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[image: image42.wmf]a

·
[image: image43.wmf]b

=           。

10．如果
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，
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两两垂直，那么(3
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11．已知3
[image: image54.wmf]a

–2
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={–2,0,4}，
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={–2,1,2},
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|=4，若θ为
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、
[image: image60.wmf]c

的夹角，则θ=        。

12．已知向量
[image: image61.wmf]a

={sin2
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,1,tg
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}，
[image: image64.wmf]b

={1,cos
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}，
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[0,2π]，若
[image: image68.wmf]a

·
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=1，则
[image: image70.wmf]j

=        。

二、选择题：

13．设θ为非零向量
[image: image71.wmf]a

与
[image: image72.wmf]b

的夹角，则θ的取值范围是 (   )
(A)0<θ<π       (B)0≤θ<π       (C)0≤θ≤π       (D)0≤θ<2π
14. 
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[image: image75.wmf]a

与
[image: image76.wmf]b

同向或反向，则k等于(   )

(A) 3             (B) –5            (C) 0               (D) 3或 –5 

15．给出下列命题：

(1) 两个向量模的和等于两个向量和的模；

(2) 若
[image: image77.wmf]a

、
[image: image78.wmf]b

为两个非零向量，
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·
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|.|
[image: image82.wmf]b

| ，则
[image: image83.wmf]a

与
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同向；

(3) 若
[image: image85.wmf]a

、
[image: image86.wmf]b

为两个非零向量，则|
[image: image87.wmf]a

+
[image: image88.wmf]b

|>|
[image: image89.wmf]a
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[image: image90.wmf]b

|总成立；

(4) 任何方向的单位向量都相等。其中真命题的个数为(   )

(A) 1个           (B) 2个          (C) 3个             (D) 4个

16．若
[image: image91.wmf]a

、
[image: image92.wmf]b

为两个非零向量且不在一直线上，(
[image: image93.wmf]a

+
[image: image94.wmf]b

)·(
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[image: image96.wmf]b

)=0，则下列各式中成立的是(   )

(A) |
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|         (B) 
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        (C) |
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17．若A(3cosα,3sinα)B(2cosβ,2sinβ)，则|
[image: image105.wmf]AB

|的取值范围是(   )

(A) [0,5]             (B) [1,25]          (C) [1,5]          (D) (1,5)

18．已知非零向量
[image: image106.wmf]a

、
[image: image107.wmf]b

满足|
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|，那么
[image: image112.wmf]a

与
[image: image113.wmf]b

(   )
(A) 垂直         (B) 同向         (C) 反向        (D) 同向或反向

19．非零向量
[image: image114.wmf]a

={x1, y1}、
[image: image115.wmf]b

={x2, y2}，则
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[image: image117.wmf]a

与
[image: image118.wmf]b

同向或反向的 (   )

(A)充要条件                    (B)仅充分条件    

(C)仅必要条件                  (D)既不充分也不必要条件

20．在边长为1的等边三角形ABC中，设
[image: image119.wmf]a
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[image: image120.wmf]b
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[image: image121.wmf]c
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[image: image124.wmf]b

·
[image: image125.wmf]c

+
[image: image126.wmf]a

·
[image: image127.wmf]c

等于 (   )

(A)1.5              (B) –1.5            (C) 0             (D) 3
21．如图，已知正方体ABCD-A1B1C1D1，M为棱AB的中点，求A1M和B1C所成的角。                         


22．如图，在空间直角坐标系中，点B、C在y轴上，且BC=2，原点O是BC的中点，点A的坐标是
[image: image128.wmf])
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，（1）求向量
[image: image130.wmf]OD

的坐标；（2）设向量
[image: image131.wmf]AD

和
[image: image132.wmf]BC

的夹角为
[image: image133.wmf]q

，求cos
[image: image134.wmf]q

的值。

23．已知空间四点为A(3,3,3), B(5,2,4), C(–3,–4,0), D(–2, –2, –2), 设
[image: image135.wmf]AB
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，
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，（1）求
[image: image137.wmf]a

与
[image: image138.wmf]b

的夹角θ（用反三角函数表示）；

（2）试确定实数k，使得向量k
[image: image139.wmf]a

+
[image: image140.wmf]b

与
[image: image141.wmf]a

–k
[image: image142.wmf]b

互相垂直。

24．已知空间三个点A、B、C的坐标分别为
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，求向量
[image: image145.wmf]m

，使得|
[image: image146.wmf]m
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，且
[image: image148.wmf]a
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25．已知空间三个点P、Q、R的坐标分别为
[image: image150.wmf])
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，求（1）与向量2
[image: image152.wmf]a
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[image: image153.wmf]b

同向的单位向量
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；（2）若
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的数量积为
[image: image157.wmf]82
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-

，求实数k及此时向量
[image: image158.wmf]c

与
[image: image159.wmf]0

r
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